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Mpepucnosue

Haunaa pabGora sABIsieTcsS AOTOJHEHUWEeM K ydueGHHUKY «Anarebpa, 7»
asropoB K. H. MakaperueBa u ap., nox pexaxmnueir C, A. Tensaxos-
ckoro (15-e, mopaGoTaHHOE, U MOCHEAVIOITHUE HW3TAHNA).

PabBouasa rerpaas Braouaer 40 paboT, COCTABJIEHHBIX KO BCEM MYHK-
TaM y4eOHHMKA, 38 MCKJIIOUEHNEM AOIOJHUTENBHBIX IIYHKTOB IO PyOpH-
Ko# «JIna Tex, KTO XodeT 3HaThL Oosbmie». OHA IpeACTaBJIeHA B IBYX
gacTAX. B mepByI0 4acTh BONLIH paboThl, OTHOCAIHECHA K IIE€PBLEIM TPEM
ryiaBam yyeOHUKa: « BeIpajKeHus, TOKAeCTBA, YPaBHeHUA» , « DYHKIAN »,
«CreneHs ¢ HATYpPAJTBLHBIM TOKAasaTejgeM». BO BTOPYIO 4acTh BOLLIM pa-
0oThl, OTHOCAINUECH K TPEM IMOCHeAYIONINM rjaBaM: «MHOroujeHsl»,
«PopMyJIbl COKDAIEHHOTO YMHOMeHUS», «CHUcTeMBl JUHEHHBIX ypaB-
HEeHHM» .

KRaxpas pabora cocrour ua aByx pasaenosB. B paspgene I comepskart-
CA HeCJIOKHBIE 3aJaHUfA, CIOCOOCTBYIOINUE YCBOEHHMIO BBOAUMEIX TOHS-
THH ¥ aJIrOPpUTMOB, (OPMUPOBaHHI0 (PYyHIAMEHTAJLHBIX YMEHHH, ycra-
HOBJEHMIO CBA3eH HOBOIO MaTepHajia ¢ paHee MaydyeHHEIM. B pasmen II
BKJIIOYEHBI 0OJIee CJIO0KHBIE 3a7aHusA, BBINOJHEHHE KOTOPHIX Tpedyer
cBoDOAHOrO BIaZeHUA CHOPMUPOBAHHBIMU 3HAHUAMH W YMeHUAMU,
NPOABJIEHUA HHTEJIEKTYAJILHOH THOKOCTH.

IIpencrasienHble B paGoueil TeTpagu YIpaXKHeHUSA PA3HOOOPA3HEI IO
thopMe npenbABIeHUsA. YUalUMCH IpeAIaraeTcs 3aKOHUYUTE HaUaToe
pellleHre, YCTAHOBUTH HEKOTOPOE COOTBETCTBHE, MPOAIIIIOCTPUPOBAB ero
¢ TIOMOINLIO CTPeJOK, BhIOpATH BEDPHBIM OTBET, 00BOAA KPYsKKOM COOT-
BeTCTBYIOIIMI HOMep, ¥ T. II. Hanwume mogrorosBjaeHHBIX TabIHI, BbI-
YEePYEHHOH CHCTEeMbl KOODAWHAT, HEKOTOPHIX IIOACHEHUH K COCTaBJie-
HHI0 YPaBHEHWSs WJIA CHCTEeMbl YPDABHEHHH M T. I. CO3JAET IIPeAIIOCHLI-
KM AJad uHTeHcumKanuum yuyeGHOTO IIporecca.

PaBouaa Terpair mpemocTaBiseT MUPOKHWE BO3MOMKHOCTH [JISA Opra-
HU3aAIMKM KJIACCHOM M AoMamIHed paboThl yualuxcs.
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MHOIO4JIEHbI

I

. Yraxure OJHOYJIeHBI, KOTOpPbIe ABJAITCA YJIeHAMM MHOI'OYJIeHAa:

a) —4x? + 8x%y — 2y + 10:
6) 2a%b-0,2a - 356> + 4:

IIpuBeguTe MOZOOHBIE UJEHBI MHOTOUJIEHA:

18¢%d — 5 — Tcd?® + 4c*d + 2¢d? + B=, 22¢%d —5cd?+1

a) 6m3n—1-3mn?+4m®n—-8=

6) 2ab+b*—3b*—5ab+b*=

B) —10xy + 5 - 6x%y + 2xy— 9=

. 3anuinuTe B CTAHJAAPTHOM BHJE MHOI'OYJIEH:

3x - by? — 2x% - 4y + xy? — 4x’y = 15xy° - 8x%y + xy® — 4x’y =
=16xy? - 12x% ‘

a) 3ay®+a’®-4a’y+3a®-ay®—4a*=




4.

Pacnonokure 4WiieHLBI MHOTOUYJIEHA 10 yOBIBAIOIIUM CTeIleHAM Iiepe-
MEHHOM:

8) B = 2 = A 4 B = = e
6) —2a%+ 14+ 5a% — 8a® = e
Pacno.uoa{nfre JIeHbl MHOI'O4YJieHa IIO BO3paCTaIOIJ.IHM CTelleHAaAM Ile-

PEeMEHHOM:
) 203+ 1 —4b2—3b5°+b=....ccooeviieeen e e

) B L — B — il i e S
y y y

Haiigure 3HaueHME MHOIOYJIEHA:
a) 2x%+x®—-3x*—4x? - x%+x nmpn x=-2;
6) 4a’b - a*b?+6a’b —b+a®h?® npu a=-1, b=2.

ITIpomomkuTe 3amUCHh:
a) cTemeHb MHOTOYIEHA 2a®—a*+ 6 DaBHA ...,

6) crenmeHs MHOrouseHa 5x3y%—6xy +2 DABHA ..o
B) CTENEHb MHOTOWIEHA 16 — 2¢ PABHA ..o

I) creneHb MHOrowieHa cd+ad—ac+5 PABHA ...,

JlaHLI WeThHIpE MHOTOUYJIEHA:

1. 2x?%y — 3xy + bxy?; 2. 4ab+ 8a’b — 2a®b?;

3. —cd*+ 2c%d® + db 4, 3mn—16m?+5.

a) Kaxoil U3 5TMUX MHOTOUYJIEHOB SABJIAETCA MHOTOUJEHOM UEeTBEPTOH
crenesu?

6) Kaxoii 13 3TUX MHOTOYJIEHOB MMeeT HauOOJBIIYIO CTeIleHb?

B) Kakoii 13 3THX MHOIOYJIEHOB MMEET HAMMEHBIIYIO CTEeIleHb?

OTBeT: &) ..o, 6) it I ] [



9.

10.

11.

Hs AJaHHBIX MHOI'OYJIEHOB Bmﬁepn're ABa MHOrodJeHa, HMeEKIInue
OJHMHAaKOBYIO CTelleHb.

1. 3x%y —4y3+ 5; 2, 2xyz’- 3y%z + bx;
3. 1-4xy®+2% 4. 4yz* - xy®+ 16.
CITBORE e i S 1 L

I/ICIIOJIBByH KaJbKYyJIATOD, HﬂﬁﬂHTe 3Ha4YeHHue MHOI'o4dJieHa:
a) a*-5,13 nopu a=2,23; 6) x°+8x npun x=1,2.
OrBetr oxpyraure ao 0,01.

OTEET: 8) s B) s e e

CocTaBbTe KaKOH-IU00 TPEXYJIEH YeTBEPTOM CTEIIEHH, COLEPIKAIMIL:
B) OHEY DENERERIEYIYY o R

0) ZIBE TICPEMEHEBIE!  .oooiooitieeeeeeeeeeeee e eeee e e e e ese e e ea s e tees e es e s et eeaees s eseeses e ese i s eneas
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12.

13.

Pacnonosxure uireHsl MHoroumeHa 5x®— xy?+ 3x7y® — 4x%° — y'? mo
yOBIBAIOIIMM CTEIeHAM:

A) JlepeenaoM A s rnarnnisame s e e gt s e S

0) TTODEMBETHOM T ..ooveems s imescamnesmmeminnenstssasnismindsonsse e siiosbisniassisais s mmn s sias s asas

Haiizure 3HaueHHe MHOIOUJIEHA!
a) bx*—2x*+8x?-12x+5 mpu x=-2;

........................................................................................................................................




14. B muorounese x™y"—xy?— x*y'— xy+5 samMeHuTe MOKAazaTeNH CTe-

15

16

17

IIeHW m U n "HaTypajJbHBIMH YHCIAMH Tak, '—ITOﬁ]:I [NOJYYMJICA MHO-
TOYJIEH: &) CeABMOM CTelleHH; 0) TpeThbell cTemeHH.
YEKaxuTe BCe BO3MOYKHLIE OTBETLI:

8) DTN ... .. oo s i accocme S oo

Haiigure 3HAueHWe MHOI'OUYJIEHA, IIPEACTABHB €r0 IIPeABAPUTEIBHO
B CTAHJAPTHOM BHJE:

a) 2xy—-3x—4x+ 2y npu x=-10, y=-3;

I'Ipe,u;c'raBbTe MHOI'O4YJIEH B CTaHIAPTHOM BHIE H HalguTe ero 4mc-
JIOBOe 3HAUeHHe IIPH 3aJaHHBIX 3HAUEHHAX IIepeMeHHBIX!:

a) x-8xy—yx—y- Tx*+ 5xy® npu x=%, y=-2;

@



18. YopocTuTe BbIpasKeHHe IPH YCIOBHU, UTO a+ 2b=0:
a) 2b-6a%b —10ab - (—2)b% = e

El CNOXEHVE M BbIMUTAHUE MHOFOYJIEHOB

I

1. lagsr asa TpéxumeHa: 3x*—6x?+7 u x*+3x*—4.
CocraBbTe U mipeoOpasyiTe B MHOTOUYJIEH CTAaHAAPTHOIO BHAA:

a) CYMMY STHE TDOXUNMOHOBY ..ot tin s omiemsssssissssmss
6) pPasHOCTH BTOPOIO M MHEPBOI0 TPEXUIIEHOB! ...o.ooocooiiiiiiiiiiiiiiiiiciaieee.

2. YupocTure BEIpasKeHHe:
a) 7,58 —(2,8a+0,4a%) = ...
6) (4:2%— a2 +6)+ 0,402 = (9 B+ Lda®)= insmmmnsumissinsnonsirssassssoenss

3. okaxkure, uro Beipaxkenme (b®—4be)—(5—2bec)+ (2be —b®) Tompe-
CTBEHHO PaBHO —5.

4. Kaxoii aByusen Hajgo npubaBuTh K MHOrowiery ¢®—d*+4cd — 6, uro-
OBl HOJYYEeHHBIA MHOI'OYJIEH:

a) He COoAepikal IIepeMeHHOI c; 6) He cozep:xay mepemeHHOH d?

OTBeT: a) ..o 0): e R R SR



5. BeruncauTe 3HAUEHHE BBIPAYKEHUSA
(2,3x%y + 1,1xy + 6y%) — (4,1xy — 1,2x%y + 6y2):
a) nmpu x=2, y=3; 6) mpu x=-1, y=4.

6. Pemure ypaBHeHue:
a) 2-(1,2x-14,4)=10 + 2x;

6) 5,6 — 1,2y +(3,4y — 0,2) = 5,4y + 11,8.

7. IlpepcraBbTe KaKUM-IuG0 croco6oM B BHAE Pa3HOCTH ABYX HAByUJIe-
HOB BBIpa)KeHHe:

a) x*-6x?+b5x—-2=

6) y3+8y—6—-2y*=

8. lloxaxkure, uTo mpH 11060M 3HAUEHUM IEePEMEHHOH y S8HAYEHUE BbI-
paskenusa —(y° -9y + 12) + (3y® - y) — (2y® + 8y — 33) kpaTtHO T.

2—- Munpnwox, 7 xa. P/r. 4. 2



9, TlepBaa cropoHa TpeyroJsHuka pasHa (a+0b) cMm, BTOpas — Ha

(a—3) cm Gonbme, a Tperbsa cropoHa paBHa (3b+1) cm. Haitpure
TmepuMeTp 3TOT0 TPEYTrOJbHHUKA.

Pemenue. Bropas cropoHa TpeyroJibHMKa paBHA

(A D) H(E —BY= oeversennssnsmonsesnssneimestiisimitinsinisasssisssmmasigusss sessssstetsvesasinss cM.

Ilepumerp P paBeH cyMMe TPEX CTOPOH TPeYrOJbHUKA:

10. IIpencraBeTe MHOTOUNeH 6a’—8a®+ 2a+3:

a) B BHAE CYMMBl ABYX ABYUYJEHOB, OJJHAM H3 KOTOPBIX ABJAETCH

ABYWIIEH 6G% + 81 i

6) B BHIe DA3HOCTH [JBYX ABYYJIEHOB, B KOTOPOH BHIYMTAEMBIM SB-

THCTOR BBVEIOEE Bl¥ =B .iessisirasiirsammrinomssissonbibessemmiistreses TSR
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11. YupocTuTe BHIpaKeHHMe M HAWAUTE €ro 3HaUYeHHe:

—

a) (c®-c®)—(8c+c?) npu ¢=0,2;



12. ITycre A =x*-3xy +y®; B=2x%-y? C=x*+2xy. Yupocrure BbIpa-
y Yy

JKEeHHe:

13. C nepBoro y4acrka co6pajM @ KI' MODKOBH, CO BTOporo — Ha 8%

MeHblIle, a ¢ TpeThero — Ha 30 KI MeHbIlle, UeM C IEPBBIX ABYX.
CKOJNIBKO MOPKOBH co0pajii ¢ TPEX y4acTKOB?

Pemrenue. Co BTOPOrO y4acTKa COBPATH ...........cooo..... KI' MOPKOBH,
C TIepBOIrO H BTOPOTO YIACTKOB BMECUTE .uvissiisssiisssasussrsssssssaiisiiiissssssorsos Kr,
C TDOTHONG VIACTREL «omonmnins s smmiss s KT, CO BCeX TpPEx
VUHACTROB: COODEIIM ,.vuissiisiinsiossssnsssemsensonsisnsnessasmsmmesensnenss KI' MOPKOBH.
OTtsert:

14. JTokaxuTe, 4TO:

2%

a) cymMma Tpéx IoCJelOBATENbHBIX HEUYETHHIX YHCeN JeJUTCH Ha 3;

Ha 8.



15. IIpeobGpasyiiTe B MHOTOYJIEH CTAHZADTHOTO BUJA:

8) B —[Ba—2) T (@ = B)JHB S nvrinisiiiminmmisssiimmmssnssssssssessssisisbastrssssinss

16. Yupocrure Boipaskerue babc —(2a%b —(3abce + (6ab® - 3a*b))) n mait-

IUTe ero 3HayeHwe mpu a=-1, b=2, c=-2.

17. oxkakure, uTo mpu Jo60oM 3HAUEHUU X PA3HOCTE MHOI'OYIEHOB

1 1

11441 98,0 1. 2 0 90544.40,1252% —1,75x% —0,2x+2
4 4 5 T 7

8

NPUHAMAET OTPHLATEIbHOE 3HAYEHHE.




18. B simBape Opurasa M3TOTOBJIANA €XKeAHEBHO a4 Aeraieit, B (espa-
jJe — Ha 15% Oonwmme, ueMm B AHBApe, W Ha ¢ JeTaneill MeHbIIe,
yem B mapre. CKOJBKO JeTajiel mM3roToBmsa Gpuraza 3a IepBbIH
KBapraJ, eciu B gHBape 6wrmo 15 paGoumx gmeit, B despane — 20,
a B mapre — 22 paboumx nua?

| 22T 01 () 5 1% 2 O

EI YMHOXEHUE OAHOYJIEHA HA MHOTOYJIEH

I

1. BeinotHUTE YMHOMKEHUE OZHOYJIEHA HA MHOTOYJIEH:

—2x3(4x*+ Tx—16)=-2x3 - 422 + (-2x?) - Tx+(-2x%) - (-16) =
=—8x°—14x*+ 32x3 '



2. IIpescTaBbTe B BUAE MHOTOUYJIEHA:
a) (x%y?—2x% + Sxy? - y?)- 2xy° =

3. Yupocrure BeIpa)keHUe U HaliuTe ero 3HaueHWe IIPU 3aJaHHBIX 3HA-
YeHUAX NepeMeHHBIX!

a) x(3x?+x-4)-3x(x*-2x+1) npu x=-2;

4. [Moxaxure, 4TO 3HaUYeHHE BBLIPAYKEHUSA
x%(2x - 4) - (x®+3x% - 5x + 12) — x(x* - Tx + 5)

He 3aBMCHUT OT 3HAYEHHA IIePEeMEeHHOH X.

5. PemuTe ypaBHeHUE:
a) 2x—T(4—x)=1T;



6) Oaz(y - 5)=8’7 - 0’3(y_ 1);

6. JInuHAa NPAMOYrOJBHHKA BTPOe GOJBINE ero MIUpHHBIL. Ilocie yBenu-
YeHHNs ero IMHPHUHBI Ha 2 M ILTOMAAL MPAMOYTOJLHHKA YBEJIHUYHIACH
Ha 18 m?. OmpejenuTe HepBOHAYANLHLIE BHAUEHUA CTOPOH IIPSIMO-
YTOJBHHUKA.

Pemenve. OGosHAYMM 4Yepes X M [E€PBOHAYAJIBLHYIO IIMPHUHY MPSIMO-

VTOJIBHHKA, TOrAA €ro AJWHA PAaBHA ... M, a IJIOLIAAbL
...................... m?, Tlocse yBeluueHMs NMIMPUHA NPAMOYTIOJBHHKA CTAJA
paBHA ........... M, & ILUIOIJAAb €r0 CTAJIA PABHA .......cccccocoomrrnnrnn, M2,

CocraBuM ypaBHEHUE M PeIllUM ero:



7. CnpaBseauBO JH yTBED:KJEHHE, UYTO IPH JI000M 3HAYEHHH [IepeMeH-
HOH y 3HaueHHe BBIPAXKeHUs

15y%(y? — 2y +4) — 3y(8 — 10y% + Ty) + 12(3 + 2y)
ABJAETCA TOJOKUTEIBHBEIM YHCIOM?

8. 1s ropoga A ormpasmica aBTob6yc co ckopocTeio 50 xm/4. Hepes

1 =
IE Yy BeJeJ 3a HMM BbleXaJs JIEFKOBOII aBTOMOOMJIL CO CHKOPOCTBIO
60 xkm/u. Yepes Kaxkoe BpeMs IIOCJIe CBOEro OTIPAaBJIEHHA U HA Ka-
KOM pACCTOAHMH OT ropoja A JerkoBoil aBTOMOOHJbL AOTOHUT ABTO-
oyc?
EOVTPENED o e e s e S st e A e SR e B

9. K 20 kr narysum (cIiaBa MeAu ¥ IMHKA) no6aBuaM 1 Kr IWHKA, IIO-
cJle 4ero cozepixaHue IIMHKA B cryiaBe yBenuuusnaock Ha 3%. Croasko
NMUHKA ObLIO B CIUIaBe IMePBOHAYAJILHO?

Pemrenne. IlyeTs mepBOHAYANbLHAA Macca IMHKA B cIiase OblIa paBHA

X KI', TOorJa ero cojepXaHue COCTABJIAJIO ... yacTbk MAaccChl
ciasa. Ilocie yBeJIWUEHHA KOJHYeCTBa IHHKa €ero macca oxasa-

JIACh PABHOHM  ..occovvvvciciiniins kr. Cosep:xanne OUHKA B CIJIaBE CTAJIO

COCTABJIATD  ...ccovvvvimminnninn YacTk MAaccChl CILjIaBa.




ITocKonMbKY cOJepikaHMe IMHKA B CIIaBe yBeJmumyjock Ha 3%,
MOXHO COCTABHUTH YPDaBHEHHE.
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10. HaiiguTe KOpeHb ypaBHEHMS:
a) 3x(—4x*+ 7+ 2x)+9=6x(x—-1-2x?%;



11.

12.

YopocTtuTe BhIpa)KeHHE M HAWAWUTE €ro 3HAYEHHUEe IIPH 3aJaHHBIX
3HAUEHUAX IIepeMEHHEBIX:

a) dm(m—-n)—n(m+2n)+ m(3n—-4m) npu m=-0,2, n=0,1;

Pemure ypaBHeHwue:

a) 8y(2y +5)-4y(dy+7)=3y-6(2-y);




13. [JoKa)XuTe TOMKAECTBO:
a) 5(83x—-2y)-2(x+4y)+Ty=13x-11y;

14. BrimonauTe OedcTBUA:

3 . 1
_y +1 —_y].:

B 4™ 8 2

15. Pemnre ypaBHEHUE:
3x-2 _ 2x-11 _

9 ; = .
e 18 27 3 5 4




20

16. Paccrosaue mMexay HaceléHHBIMHA TyHKTaMu A u B paBHO 650 kM.
Ot myukTta A ornpasBmics aBTobyc co ckopoctbio 40 xM/4. Yepes
30 mMuH m3 mynkTa B HaBcTpeuy eMy BHILIEN APyroil aBTobyc, CKO-
pocThk KoToporo Ha 10% Gonwmre. Yepes xaxkoe BpeMsA IIOCJIE€ OTIIPaB-
JIeHUsI TIePBOTo aBToOyCcA OHU BCTPETATCA?

BPEIMTBEIIRE o it e i S s i e e e oo e

17. B 3,8 kr cmpoma gobasmam 200 r caxapHOro mecka, IIOCJIe 4Yero
KOHIIEHTPAIUa pacTeopa yseauumaack Ha 4,5%. CKoabKO caxapHO-
ro mecka OBLIO B CHpOIle IEPBOHAYAIBHO?

Pemture 3agady, 3am0JHHB IPeABAPHUTENLHO TA0IHILY:

Macca caxapsHOro Macca Konnenrpamusa
necka, T pacTtBOpa, r pacrBopa
IlepBoHAYATHHO x 3800

ITocne mobasiaenus
CaxapHoro Iecka

BOIITRHIIE,. 5o i e s s i S SN SRS B AR P e S e




E BbIHECEHUE OBLUEro MHOXXWUTENSA
3A CKOBKHK

I

. BeiHecuTe 00K MHOMKHUTENIb 34 CKOOKH:

0 LB MBS st S o A
1l P Tl - B —

o) M 01T s 7 T 1 7 T O PSR

. BeIHecuTe 3a CKOOKH YHCJI0BOH MHOMKHTEJL [IBYMA pPa3IHUYHBIMHA
criocobamu;

—5x+10y —20z=5(—x+ 2y — 42);
—b5x+ 10y —202=-5(x— 2y + 42)

aY =T~ b=l o= s s e e e
CEr B T RN A S YR
B) OM =07 — 12D = e

O — 67 — 12D =

. IIpepcraBbTe ABYYJIEH B BHUJe TPOU3BEAEHHA ONHOUJIEHA U JBYYJIEHA:
A, S0 BB XY o s rmmmssts st S G S R A SR i

B) 10~ B it it ke e



4. HaliiuTe 3HAUEHHE BBLIPAYKEHUS:
a) bx +x? npu b=-7,6, x=-2,4;

5. PemuTe ypaBHeHUe:
a) 4x?-x=0; 6) y>+ 16y =0; B) 28 -822=0.

6. Pasino:kure Ha MHOMKUTEIU:

a®+at-a®=ab@a*+a%-1)

a) Dl e s e e e el e el ey
6) —c%+eB—cP= i, R I e

B) A7 =P F P = ..t st s s ST

7. BelHecuTe 3a CKOOKM OOIIMII MHOMCHTeNb M clejaiiTe IIPOBEPKY:
g} 1=t TS | i i e N st it iinsmsnsi



8.

10.

IIpescTaBbTe BHIpAYKEHHME B BHje NPOU3BEJEHHUA ABYX JBYUJIEHOB:

b3(a - 2¢)+c*(2c —a)=b*(a - 2¢) - ¢*(a - 2¢) =(a — 2¢)(b® - c*)

a) a®(b-d)+c2(b-d)=

6) 3y(2x-5)+42(5-2x)=

B) (@®-2)-b(2-a®) = . ... A A A SR A

. Jorkaxxure, 4TO:

a) 5" - 5%+ 5% nenurca ma 21;

I1

HaiiaurTe 3HayeHWe MHOTOUJIEHA IIPH 3aJaHHEBIX 3HAUYeHUAX IIepe-

MEHHBIX:

a) 20a%b —40ab? - 80a%? upu a=-1,5, b=0,4;
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11.

12.

13.

B) 18x*y — 27x%*y*-81x%y® npu x=-0,2, y=0,1.

6) x2n+1y+x2n~1y=

B) 03n+4_can+2+can+1=

Hoxaxure, uro npu jgwoGoM HATypadbHOM (n>1):
a) 3HaueHHWe BhIpa'keHuA 6"72—6"*!+ 6" kparao 31;

MsBecTHO, UTO NMPU HEKOTOPBIX 3HAYEHUAX a4 U b pasHOCTb a — 2b
paBHa 8. Uemy paBHO NpH TeX Ke 3HAUYEHUAX @ U b 3HaUeHMe BBHI-

paxxenud: a) 15a—30b+61; 6) (2a—4b)>—300?



14. Pa3noxnTe Ha MHOMKHTEH:
a) (m-3n)2m+5n)—Brn—m)(M+4)= oo

15. Pemnre ypaBHeHHe:
a) 2x%(x—1)+4x*—6x(x*+5)=0;

16. [TokaxnTe, YTO PA3HOCTH YETHLIPDEX3HAYHBIX uyucesa abcd u dcba
KpatHa 9.

3 — Mungox, 7 xx. P/1. 4. 2



17. CocraBeTe BRIpa)keHHe AJIs OIpelesieHHUs ILIOManu S 3aKpalleHHOH

¢urypsl, uzobpaxéHHoii Ha pucyHke. IIpeacraBpTe 3TO BEIpayKeHHe
B BHJe NPOM3BEeJEeHUHA OJHOUJIEHA M MHOTOYJEHA.

L), s RSB Ao 3 S A S G A R S e
) O U I P W
a) 6)
T - b b
2 i iy [~ 3"
4 b b
b 3 3
2
b
2| b b
l{ 3 3
b b b
a a

Pl YMHOXEHWE MHOFOYJIEHA

HA MHOrO4iEH

|

1. 3akoHUYWTE BBLINOJHEHHE OeHCTBHA:
a) {a+b) (x5 y)=(a+ B) 2P (@D Y= iwomaivasmmmmmmimsimsbamos




2.

3%

IIpencraBbTe BHIpaXKeHHe B BHIE MHOIOUYJEHA M VIPOCTUTE pPe3yJib-
TaT:

(8d*-5d)(2d + 7)=8d?-2d —5d - 2d +8d’ - T-5d: T=
=16d? - 10d* + 56d* — 35d = 16d? + 46d” - 35d

He BbIMONTHAA YMHOMKEHHUS MHOTOUJIEHOB, 3AIIOJHUTE IIPOIYCKH.
IIponsBesenme w™HorouseHoB 4x®—-8x?y*+y°*+1 u 3xiy-2xy®+1

ABJISETCA MHOTOUJIEHOM ..., CTeIeHM, CONEPMKAIIHUM ...
OJHOYJIEHOB.

. YOpoCcTHTE BBIpAKEHHE:

a) (4dc—3)(2 - 5e) + 20¢2 =



5. PemuTe ypaBHeHHe:!
a) (2x+9)(4x—-1)-8x%=59;
6) (y—-8)y-2)=(1+y)(4+y)+57.



7. T'IHC.JI() PAOOB 3PHUTEJIEHOT'O 3aJia BJABO€ MEHBIIIE YHCJa KpeCell B Kax-
nom pazny. Ilocne peMOHTAa M 3aMeHBI Kpecel B 3aJie CTAJO Ha 2 pA-
na Ooabllle, a B KaKIOM paxy — Ha 3 Kpecia OoJibllle, IPH 3TOM
ofI[ee Y¥MCJI0 MECT B 3PHUTEJILHOM 3aJie yBeJaIHuuaock Ha 146. CKoabpKo
PAZOB OBLIO B 3PHUTEJBHOM 3ajie A0 PEeMOHTA?

o 1 et 2 01 [T ———

9. IIpencraBbTe BHIPpAXKEHHE B BHAE MHOI'OYJIEHA:

-4y’ (y-2)8-y)=—-4y*(By - 6 - y* + 2y) =—4y*(by -6 —y») =
=-20y3 + 24y% + 4y*



—:ﬂ

I1

10. Jokakure, 4To IpH JIOOOM HATYPAaJIbHOM 71 3HAYEHHE BBIDAMKEHUHA
(n-3)(n+5)—(n+1)(n—-9) aBnaerca YETHBIM UYHCJIOM.

11. BeimonauTe YMHOMKEHHE ABYYJIECHOB:

(@a+3)(a-1)(a-5)=(a+3)(a*~a—-5a+5)=(a+3)(a*-6a+5)=
=a®+3a*~6a’—18a +5a + 15=a°-3a’ - 13a+15

12, ITpu KaKOM 3HAYEHHM X DABHLI 3HAYEHWS BEIPAXKEHHUH
(2x-1)(8x+4) u (8x—2)(2x +1)?



13. HafizuTe TpHM IOCJ/IeLOBATEJNbHBIX HATYPAJBHBIX YHUCIA, E€CIU M3-
BECTHO, UTO KBajJpaT HaubOJBIIEro M3 HUX Ha 25 OoJsblle IpoH3-
BelleHHUs OBYVX OCTAJBHBIX YHCeJ.

P OIIICHIIC. oottt e e e e e e et e s et e et eneenrsseenesesanannnes

14. lokaxxute, 4TO 3HAUYEHHE BRHIPAKEHUA
b-2)(b*-3b+6)-(5-b)(2+b-b?)-b(b+9)
He 3aBHCHT OT 3HAYEHUA IIepeMeHHOH b.

15. He BuITONTHASA YMHOMKEHUSA MHOTOYJIEHOB, HaanuTe Koadhhumuent M
B IIPOW3BEINEeHHUH

(22 - Mx+42° ) 0,22 - 2x? +202° |,

ecJIM M3BECTHO, YTO IOCJIe PACKPBITHA CKOGOK KoahdummeHT mpm x*
paseH 2,8.



16.

17.

18.

Hokakute, 94To Opu JIOGOM 3HAUEHUH d:
a) 3HaueHUe BhIpaKeHud (a—5)(a+12)—(a+3)(a+4) xpatao 24;

6) 3HaueHne BeIpaxkenus (3+a?)(b—-a)—(7-a*)(a—-6)+a(a+10)
KpaTHO 19,

IToguepkHUTE Te U3 AAHHBIX BHEIPAYKEHWH, KOTOPHIE TOMKJECTBEHHO
paBHBI npousseaeHuio (x+y)(7x—3y):

(y +x)(7x - 3y), (—x-y)(3y — Tx),
—(x+y)(By — Tx), (y +x)(8y — Tx).

JuHa TPAMOYTrOJBHOIO ydacTKa 3eMau Ha 10 M GoJsbine ero mwu-
pusbl. ITocioe TOro Kak KakZyI0 CTOPOHY YYacTKa YBEJHYMJIHA Ha
3 M, ero miomane yBenuunaack Ha 159 m?. Onpeaenure AJTUHY 3a-
0opa, KOTOPHIIT OTOPaKMBAJ MEPBOHAYAJNBHBIA YYACTOK.

POIIIOHIIC. ..ot ee e et et e et e e et eese e esee et eneeeae e eneeneeaseneeaeenseeeneeseeeeenneneneneneene



L PA3JIOXXEHUE MHOFOYJIEHA
HA MHOXWTEJIN CNOCOBOM
rPYNMUPOBKM

|

1. 3akipouuTe B CKOOKHM IBAa IOCJHEAHHX UYJIeHA BbIPAKEHUHA W BBIHECH-
Te OOIOMI MHOMXHTENIh 38 CKOOKM:

be(x—y)—x+y=5c(x—y)—(x-y)=(x—y)(5¢-1)

8) BXA0 D)+ 8 F D= ssnsissinipsimsmsbssstinanioissinssssuessumsssberissossissssvsssossoss oomssisiaboseissiiavs
B) 2B(IM = 1) = M A M= e isitcrsss e snscsssssssmssis st s s bs sh st s s sr s s snssasss

B) 4y(c+d)—c—d= ................................................................................................

2. TlpexcraBbTe BhIpAYKEHHE B BHUJAE IIPOM3BeNeHHUA!
B) X — C) —IAY HCY = sssrerirsesssarsniscsssarsssssnenssssanssstasamssassensssstsesssssivssessistssssensmmassorssssnss
0D B YR B o B i s sssinsasiis e st s A R RIS

BY ER 4 I~ G — BH S imiciicmmmiishmesgrtsr e oSS

3. PasnoskuTe MHOIOUJIEH Ha MHOMKHTEJNH COOCO00M TPYNNHMPOBKH M
[IPOBEPLTE PEe3yJbTAT YMHOMKEHHeM:

&) A% — QU+ BE — BY 5. cverrmmmerssssersmemmmssmormsssssssssmssissy sssmiassevssssasedia s R AR



4. Ilpunumure K JaHHOMY BBIPDAKEHHMIO TAKOH ABy4YJIeH, 4TOGHI MOJY-

YeHHBIH MHOI'OUIEH MOMKHO OBLIIO PA3IOMKHUTL HA MHOMHTEIH CIIOCO-
00M TPYNIHPOBKH, W BEINOJHUTE PA3JIOKeHHe HA MHOMKHTE/IH:

) CEHF QEBAC st I smess o eI tetuottours M e My scsysmmons

. Hpe,I[CTaBLTe MHOT'O4YJIEH B BH/A€ INPOM3BeJeHUsA NBY4JI€EHOB, CI'DyIIIHA-

pOBaB MOIIADHO €ro YJIeHBI ABYMS CIIOCODAMM:

6ax — 10ay + 3bx — 5by = (6ax — 10ay) + (3bx — 5by) =
=2a(3x-5y)+b(3x—5y)=(38x - 5y)(2a + b);

6ax — 10ay + 3bx — 5by = (6ax + 3bx) — (10ay + 5by) =
=3x(2a +b) - 5y(2a + b)=(2a + b)(3x — 5y)

8) BAl= 9D 00 DX srmsron s s R P S SRS



6.

Pa3oxuTe MHOTOUJIEH HA MHOJKHUTENH ¥ HalJWUTe ero 3HaYeHWe IpHu
3alaHHBIX 3HAYEHMAX IepeMeHHBIX:

a) 3x+xb?*—-3b-b® npu x=4, b=-1;

CEBETS 1) riimr i e et o S 6); et A A AR
7. Pa3ioXuTe MHOTOUJEH HA MHOMKUTEIHN:

B B0 BB L5 s s s A S R S O

0) 2—5y+2y2—5y3= .................................................................................................

B) = 8= BaP F B s it risssossivissosinshimmsakons iiomsissnmestinibooio i

Brrupc/iuTe 3HAUEHUE BLIPDAYKEHUS, HE MOJIb3YACH KaJbKYJIATOPOM:

a) T-289+11-809—86 288 — 12 : BY = covuimmanmsisionmmsicissonsistosmsmarissssssss
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9. [lokaxkuTe, YTO €CIM @ U b — nesnwle 4yMCIAa, PABHOCTH KOTOPBIX
kparHa 11, To 3HaueHme MHoroujgeHa 6a?-—5a—6ab+5b Taxixe
kpatHo 11.

10. Pemure ypaBHeHHe:
a) x2+ Tx =21+ 3x; 6) x2+2x—14="Tx.

11. IlpeacraBpTe MHOrOYJIEH B BHUAE IPOU3BEACHUA:

T T Sy o A

12. IlpeacraBbTe MHOTOYJIEH B BUjJe MMPOM3BENEHUA TPEX MHOMHUTeJENl:

A) 10EP =285 & VERPE = BRYD = cisinislicavnsoomint otmsiisssiss osessiss i sio s piasesii it

36



13.

14.

15.

PazioXuTe MHOTOYJIEH HAa MHOMKHTEJIH:

8) PP 2= BY PP — B o e s

Hpe,n;c'raBbTe Tpexq.neH B BUE nponaBe,neHna ,IIBYX ABY4JIEHOB, 3a-
MEHHNB IIpeJBapyUTeJILHO €ro CpEIlHIfIH YJIeH CYMMOPI HIIH PasHOCTBIO
OJHOYJIEHOB:

e2+5c—-24=c>+8c—8c—24=c(c+8)-3(c+8)=(c+8)(c-3)

PaznoxuTe MHOroudjieH Ha MHOMKHUTENU:

a) MAT =P 415 = AP = NP+ CPE ccccncnsosrsmsssmmssmsssnsessmmsmssisisssssnsssssasssssssussssss



dOPMYJibI
COKPALWLEHHOIO
4 YMHOXEHMUS

(a+b)=a?+2ab +b? (a +b)®=a®+3a’h + 3ab®+ b3
(a—-b)2=a%-2ab+0b? (a - b)®=a®-3a’ + 3ab® - b*

I

. IIpeo6GpasyiiTe B MHOrouJeH BLIpaXKeHHE:

(a+15)y=a*+2-a-15+15*=a+ 30a + 225

B L N ctminsommeoniiisisminsiet i S SO i O et
B) (BC = ) = oo
B It RS et 2 s s PO oo, o
T) (22 4+ 5C)2 = oot ee e en et

. Berumciure, ucnonssys Gopmysy KBagpaTa CyMMBI HJIH KBajpara

Pa3HOCTH.

1,02°=(1+0,02)’=1+2-0,02+0,022=1 + 0,04 + 0,0004 = 1,0404



. Ypocture BhIpayKeHHe:

8) (@A 2D)2 = BB = oo

He Brluncnas sHaueHUsS BbIPDAXKEHHHA, CPABHUTE €ro C ennnnueift:

2 2 2
276% +143 (4,17 -3,94)
2 (276 + 143 e ) 117 13942 L

. BelgcHHTe, 3aBHCHUT JHU OT p 3HAUEHHE BbIPAXKeHNHA:

8) (P4 8)2 = (B +2) D+ 1A) = oo



6.

40

BosBegure aByuiieH B Ky0:

(a+4yP=a*+3a*-4y+38-a-(4y)* +(4y)’=
=a®+ 12a%y + 48ay® + 64y°

Bossegure B Ky0:
a) CyMMY YTPOEHHOTI'0 YHCja ¢ X YABOEHHOI'O uucja b:

BosBoga B Ky6 AByuneH HX — Yy, YUEHHK 3aIMCAJ Pe3yJbTAT TaK:
(5x —y)*=125x% - T5x%y + 15xy — 1%,
JOMYCTHUB IIpH 3ToM omuOKy. Haiigure eé m mcupaBbTe.

OTtger: HEBEDHO SAIIMCHH . .ccinismemsaimsssusasssssninssissssspsrass YJjieH MHOI'oYJieHa,

ero HANMO 38THCATE: TA: cuismmimnmnmssiasinidiadiiisiiiisisiusnmssssssasiosses i oo
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9. BrnumuTe NPOIYIeHHbIe OZHOUYJIEHBI TaK, UTOOBI IMOJy4YeHHOE pa-
BEHCTBO OBLIO TOXKJECTBOM:

a) (o +Tb)>=a’+14ab+ ........... :
B) leosinn ) o —10ax + x?;

T (O +p)¥=9a®+ .. + sisivessins *
) (X = oo Y= S +16y?

10. Pemrure ypaBHEHHe:
a) (x-12)>-x(x+12)=36;

11. ToxaxuTe, UTO €CJU M3 KBAJApaTa IeJIOTO YHCJIa, He KpaTHOTrO 3,
BbIYECTh 1, TO HOJIYyYUTCA YHCJIO, KpaTHoe 3.

4 — Musmox, 7 xa. P/r. . 2 41



42

12. Ha orpeske anunoi 30 cm moctpoe-
HBI ABa KBajpaTra, IJIOINaAb OJHO-
ro u3 KoTopeix Ha 180 cm? Gosabime
naomanu apyroro. Hadigure anm-
HBI CTOPOH KBAaJpaTOB. *

POHICHIIE, uivicomsiviioiiinmessiiusvsissassisssiin

30 cm

13. IIpeoGpasyiiTe BhIpaskeHHe, UCHOJL3Ys (MOPMYJy KBAApPATA CYMMBI
MM KBajpaTa pasHOCTH:

(xn+8 +xn—3)z=(xu+a)2 + 2xnt3, xn-3 +(xn—3)2 = x2n+6 L 9421 4 42n-6

14, YuopocTure BhIpasKeHHE:
a) (B4 2Y™)2 = 12( Y] = e



15.

16.

17.

4%

Pemure ypaBHeHHE:
a) Bx+1)2=27x2(x+1);

Yopocture BhIpaKeHHe:

B) (B BY =0 = BY = iciiisssoscssmonsnisisssusssinssisnss secssssassbssisssasmbssnsss s sesssmsassbrorsins

Pemure ypaBHeHUMeE:
a) (4x+1)¥=16x2(4x+3)+2(bx +4);



6) (3x —2)*— 8(6x — 1)=27x2(x — 2).

E PA3JIOKEHUE HA MHOXWTEJIN
C NMOMOLLBLIO ®OPMYJZ1 KBAAPATA CYMMBbI
N KBAAPATA PA3SHOCTHU

a’+ 2ab + b?=(a + b)? a?—2ab + b%*=(a - b)?

1. IlpencraBpTe TpPEXUJIeH B BHIe KBaJpaTa JBydYJieHa:

12122+ 66x+9=(11x)*+2-11x-3+3%=(11x + 3)

5 P B B i s it s s ST S
) PE— L B0 0,80= ... oo et i s pr——
02) W L i B (D7

p) = Bild BB = Lt s s s

2. IToguepKHUTE Te U3 TPEXUJIEHOB, KOTOPhIe MOXXHO IPEACTABUTL B BH-
e KBaApaTa ABYYJIEHA:
1-4a+4a®,  25+10b+b%  16-a’+8a, %xz +xy+9y72,

pE+4c?—4pe, glémz —mn+9n?, —2ab+ia2+4b2.

*El




3. Haligure 3HAYeHMe TpEXuJeHAa, NPEACTABHB €ro B BHJAe KBaJpara
IBYUJIeHA:
a) 9m?-102m + 289 upu m=19;

4. Pemure ypaBHeHHE!
a) x2-12x+36=0; 6) 4x2—12x+9=0;

5. IIpexcraBbTe TPEXUJieH B BHIe KBaJpaTa JBYyUYJeHA WM BhIparKeHH,
TIIPOTHBOMIOIOKHOTO KBaJpaTy ABYYJIEHA:

PP+ 2p'~1=-(" - 2p' +1) =" - 1)?

B A0 A0Di=0C = e e e e e
T) 14+ 144m2 — 24M = oo



6. 3aKOHUYNUTEe 3alHCh:

a) ecia a—6b=18, To a®?—-12ab+36b%= ... ..

II

. Boummute nponyimeHHBIe OJHOYJIEHBI TaK, YTOOB MOJYUYEeHHOE paBeH-

cTBO OBLIO TOXOAECTBOM:

a) (@+..... e L S +¢% 6) (o +3p) =2+ s .

. ,D;OR&J'KHTB, YTO eCJIM PasHOCTb YHCeN a H b paBHa 7, TO 3HaYEHHE

MHorouyeHa a®-— ba — 2ab + b%+ 5b pasuo 14.

IIpexncraBbTe:
a) BeipakeHue x*!—2x%y®+a®+y® B Buge cymMMBI KBagpaToB:




10. Joxaxure, uTo ecau a+b=8, 10 a(a+6)+b(b+6)+2ab=112.

11.

12.

13.

Breimenure KBaapar AByYJieHA U3 TPEXUJIEHA!

a’+8a+27=a’+8a+64-64+27=(a+8)*-37

8) PP —=18pFH Bl = ivmnimin T TR

6) 9a’+12ab+16b%= ... ... . S — RO R RO

BepHo sm, uTo mpu a000M 3HAUEHHH NepeMeHHOI:
a) TpéxuseH 4p —4p? — 8 MpUHUMAET OTPUIATEJbHOE 3HAUYEHHE;

) A2 DL e



EI} ' YMHOXEHME PASHOCTW ABYX
BbIPAXEHUA HA UX CYMMY

(a—-b)(a+b)=a?—b?

I

1. TIpeacraBbTe TIPOM3BEZIEHUE B BHUEe MHOrOUYJIEHA, UCIOJIb3yd COOTBET-
CTBYIOIIYIO (QOPMYJIY COKDAIEHHOTO YMHOMEHUH:

(6y — 5)(6y + 5) = (6y)? — 52 = 36y2 — 25

8) (8D —BM2Y(BD + BM2Y = oo
R | T U
B) (U8 1) (DI = U8) = oo
T) (TG ZA2YZA2 = TAEY 5 .ccccvsiiissiisnsiossmasssnsansssssasissossisssnsasssssitnssstsinsmemmssoassensin

2. BrIOTHHTE YMHOMKEHHUE:

8) 520 (2 = A) (X 4) S oo
Rt T L L oy T o AL LRt A BTS soc . L35, S
B) Y2 (1% = 5) (I + 5) = oo
) =P (A = P (D2 +4) = oo B

3. InuHa OpAMOYTOJLHUKA Ha 7 c¢M OOJbINEe CTOPOHBI KBaJpaTa, a IIHu-

j}

puHa — Ha 7 CM MeHBIIIe CTOPOHEI KBajpara. Tpebyercs CpPaBHHUTH
IjIomanbs OpAMOYTOJLHHMKA C ILIONIAAbI0 KBaapara. BribepuTe Bep-
HOE yTBep:KIeHHEe:

1. Tlnomagu KBagpaTa U IPAMOYIOJBHUKA PABHBI

2. Tlnomaznes npAMOyrojabHuKa Ha 49 cm? MeHbIIIe IJIOMIAAM KBajpaTa
3. Ilnomazae npaMoyroibEuKa Ha 49 cm? Gosble TIOMAAM KBajapaTa
4,

CpaBHHTH IJIOMAAN KBaAPATA ¥ NOPAMOYTOJbHHKA HENb3A, TaK
KaK HEeM3BeCTHA JJHMHA CTOPOHBI KBajapaTa




4. Haiigure HanboJIbIllee WM HAaUMeHblIee 3HAYEHMNE BBIPDAMKEHUH, €CJIH
OHO CYIIeCcTBYeT:

8) (17 = T12) (LT 4 1LY = oot )
....................................................... BHAUCHHME PABHO ..oovcvereierrmressssrasassssissssssessssessasinsnns 3
......................................................................................... 3HAYEHHUHA HE CYI[EeCTBYET;
6) |im-16l|[16+1m|=

7 7 ........................................................................................ FY
....................................................... 3HaA4YeHue paBHO A e e s A e RN R R
.......................................................................................... 3HAYeHUA He CymECTByeT,

5. HafiiuTe 3HaUueHUE IPOU3BEINEHHA:

29.31=(30-1)(30+1)=900—1=899

6. YopocTuTre BBIpa)KeHUe:
a) (a+4)(4d—-a)+a(@—8)=.............. o T I MR T B B MRS S
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7. Boumure nponymeHHble OZHOUJIEHB! TAK, YTOOBLI MOJYYeHHOe paBeH-
CTBO OBLJIO TOMKIECTBOM:

Y (18 scscnsion YCIB - sussrie ) S —49x%;
Y (O sl iy s o siiionic - 8lcy
N (N, 1 T +1167)=25a8 — ... ;
r) (13p% — o) (oo + 183p2) = o -121m?

8. IIpeobpasyiiTe B MHOI'OYJIEH BBIPAXKEHHE:

8) (@=3)(@+3) (D4 A2 = oo

9. BeinosnsuTe YMHOXXeHHue:
(a3n e bau) (aau e bSn) = (aan)!! i (bﬂn)ﬂ = qb" — pon
8) (25 4 8P) (B2 = 2F) = oo

G) (B2 <A LBRA T o ersomiremspamsamssogssnssossensamssrspassss s essssmmsans

B} (L0p"= 90" 00" = P s ity

ﬂ



10. PemuTe ypaBHEHHE:
a) (8x-2)(2+3x)-9x(x-1)=35;

11. [TlokaxuTe, yro npu Jobom 3HauyeHUH b:

1 1i1_1
111

+2,75 paBsHO 3;
3 2

a) sHAYEHHE BHIPANKEHUA %—bz +

12. TIpeacTaBbTe B BUAEe MHOIOYJIEHA BbIpaxKeHHE:

(a+b-2)(a+b+2)=(a+b)’—2*=a’+2ab+b’-4
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13.

14.

YOpocTuTe BBIpa)keHHe:
A) (X YPV(EE A PIY(E™ = YUY = cornccnccrimmnrissssosssinssssisssosassmmsessssmssessesseessasemmesnsesne

IIpeoOpasyiiTe BHIpa)KeHHMA B MHOI'OYJIEH:
a) (a—b)(a+b)(a®+b?)(a*+b*)(a®+b%) =

=(a® = b2)(a®+ b2)(@* + D) (@B +BB) = oo



EXl PASNOXEHUE PASHOCTU KBAJIPATOB
'HA MHOXWTENM

a’-b*=(a-b)(a+b)

I

1. PagnokuTe Ha MHOXMUTEIU:

o) O 1T T (SRS —— B

A) 0L ITEEGE A L s issmsmesmmcsssonsoscumsssinuisopmassesssrssssessansssamssasmammaent s sSSP

2. BrrumcauTe sHauyeHHE BbIPAKEHUA:
AY AT = BUIZEn .. iiiicmmnssoiiniamasinnsonseiimens st 5 DS A
R 1 el 8 2 TR ) WP ————
B BT1H =208 = o cmsisosisamsessssiision st st sy (g 853 4o SR IH

TY BB, 00% — 18,9472 = ......coovirverommrmmssennssecssosis iaiisssssss st el as et

3. HaiiguTre 3HaYeHWe APOOH:

36
e =

462 - 262
BOI  ooseesesssmmasssmyiiossss s esias i io oo isas s essin fosavmevaseas benomsast e msases esribesn taasion
0,262 — 0,042 _

B) 0072 0,08 oo

6)



4. PasnosxuTe HA MHOMKUTEIH:
a) 16a*—b*=(4a%—b?) (442 +bE) = ....vooooooooeooo

5. 3HadA, YTO IJIOLIAAL KPYTa BLIYHCIAETCS
no ¢gopmyse S=nR?, rge R — pazmyc
Kpyra, n= 3,14, HalaUTe IIOMIALE KOIh-
4, OTPAaHMYEHHOIO OKPYKHOCTAMH pa-
AUYyCOB R M r, ecim U3BeCTHO, 4YTO
R=225 cm, r=12,5 cm.

PeIIeHMe, .......cocoooeomoooo

6. Toxaskure, 4To Opy J11060M HATYPATILHOM 7
a) sHa4yeHWe BhIpaxkeHus (n + 13)?—(n—12)* kpatao 25;



i

10.

PazioXuTe Ha MHOMKHTEIIH:

ct—0,81d? = (c?)? - (0,9d)? = (¢ - 0,9d) (c* + 0,9d)

. PazmoxuTe Ha MHOMKHUTEJH:

"L T [ S ST NS VOSSP —
6) 0,0001x*—y*=

I1

. Peminre ypaBHeHUe:

a) (x+12)?-x2=336;

HoxaskuTe, 4TO OpPH JIO6G0OM IEJOM n:
a) sHaueHme BeIpaxkeHus (8n +4)?—(2n+1)* genurca ma 15;



6) sHaueHue BeipakeHus (10n + 5)2—(2n + 1)? neautca Ha 24;

11. Jlokaskure, 4TO ecaH KakJ0oe M3 UUcesN @ U b He AeJUTCA HA 3, TO
PAa3HOCTL UX KBAJAPATOB JEJUTCA Ha 3.

12. [TokaxuTe, 4YTO PasHOCTH KBAJAPATOB ABYX ABY3HAUHBIX UYUCEJ, OT-
JUYAIOIIUXCA JIMIIb IIOPAAKOM IMH(PpP, geaurcsa Ha 99.

56



13. Ha cropoHax NpPAMOYTOJIbHUKA
TOCTPOEHBL KBAJAPAThI, ILIOLIAAB
omHOrO ®3 KOTOPHIX Ha 39 cm?
fosple ILIOIAmm apyroro. Haii-
OUTe CTOPOHBI NPAMOYTOJbHUKA,
ecJIi M3BECTHO, YTO €ro ImepuMeTp
paBen 26 cM.

Pemrenue.

14. IIpeacTaBbTe B BUIE IPOH3BEJEHHUA:

2) 16(8a+ 1) =92 = ... s



15. IIpeacraBbTe BhIpakeHwme B BHAe Pa3HOCTH KBAJPATOB ¥ Pa3JIOKHTE
€ro Ha MHOMKHUTeJIH:

:V I Gk B8 B O S

16. IIpeoGpasyiiTe BhlpaskeHHe B PON3BELEHHE:

EZY  PABNIOXEHME HA MHOXMUTENU CYMMbI

U PASHOCTU KYBOB

58

a®+b¥=(a+b)(a®-ab+b? a®-b3=(a-b)(a®+ab+b?
I
1. IlpeobpaayiiTe B MHOTOYJIEH BBIpAXKEHHE:
a) (x+4y)(x®—4xy+16y?)=
6) (a—-3b)(a®*+3ab+9b%)= ... . R S e s e



B) (20 — TI(4@% + 148 +49) = ..ottt sess
T) (F1+6m)(1+6m+8BBM3) = ...

. IlpepcraBeTe B BHAE MHOTOUJIEHA:

3 3
R e e
[5" 3 [25x 15" y+9y] [5:: aY| A% o
6 _ 1 L o oqg okl B |
o (7 5"[49'" TR I
6) (0,4a° +0,55%)(0,16a'2 + 0,250 — 0,2a%b%) = . ..

. TIpesicTaBbTe BHIpaskeHUe B BHje CYMMBI MJIM PA3HOCTH Ky0OB M pas-
JIOJKHUTE ero Ha MHOMHTeJIHN:

A BB s —— i R o SR
(13 I <7 [ S S UV TP T
R N0 S S SR —

[} O s B i A RS AR S e

Lna -

1 3
=m® +
) B e

. Hat#inure sHaueHme ApoOu:
93 = 73

B o T e e R

15° +128 _

s 162



6. BeInoJIHUTE DA3JIOMKEHMEe HA MHOMHTEIH:

4 4l _of2 3 g3
27x +0,004 4[27:(: +0,001] 4[3x+0,1][9x 5 x+0,01

a) g:ﬁ -24y® =

6) ——a® +189=
64

7. dokamxure, 9TO 3HAUEHHE BBIPDAXKEHMA:
a) 143%+107% genurca Ha 250; 6) 767°—167% memmrca Ha 300.

8. BrinonHuTE pasnokeHMe ABywIeHa x°— 64 Ha MHOMHTEIH Pa3HBIMHU
crocoGaMu.

X8 — B4 = ()2 =82 = .
L
I1

1 2. )1, .4 1 8
—a--b|—ab+=-b%+—a? |+ =p3 =
6)[12‘]‘ 3 ][18“ o Tt Tt T




10. VkakuTe BCe HATYpaJdbHbIe UYHCJA, HABJIAOINWECA [AelHUTeNAMH
CYMMEBI:

) 5t S L OSSR
JTICKOMBIC TIRICJTIA.  -oeuvninrucnrnnrnrunnrnsnssasnssssssessssesessaitassstsmtasuiassssasasassnsussmnessneitsiioiissisnss
Bl B BB s neeemons opmbmasens st s S i S POl
HCIKOMBIC UHICIIAT  -oiciciiuiiamiomietiistiasassnassansssnsassssssssssssesitsiisssssisttositsssstsesssnsesssssasssnnns
) B BB e ccoewmmsmerassaoesserasses s 585 A i S

HCKOMBIC UHICTIA L  coivvienriimuettueiiuimuraassaarrsaar s ssssrr e st ssstiatttastiteassttstssaasesesssnssasnsns

11. Toxaxxure, 4TO:
a) sHaueHHe BeIpaykenus 27°+23° genurca Ha 5 M He HENHTCH
Ha 9;

Ha 11.

12. Pa3noxuTe HA MHOMKHUTEJIH, MUCIONbE3Yd (GOpMyabl CYMMBI UIH pas-
HOCTU KYOOB:

5 R i S VRO ——————
B) €8 @BmFBm e

) HEEE RO o e



13. Pasjioxxure Ha MHOMKHTEIU:

a) a®+a’—-4ab—-8b%+4b%= ...

14. Jokaxxure, 4TO:

a) 3HaueHue Beipaykenus 6°.2°—1 kparso 23;

5] NPEOBPA3OBAHME
LUENIOr0 BLIPAXXEHMS B MHOTOYJIEH

I

1. YopocruTre BBRIpa)KeHHe:

a) (a-2y)y+4y(a-y)=a’-4ay+4y>+ 4day - 4y°=

6) (2m—-3)(2m+3)-(2m—-1)= ... ... T T

2. [loxkakuTe, 4TO TIPH JIOGOM LIEJOM m 3HAYEHWE BHIPAYKEHHS
(m+1)(m+3)-(1-Tm)(1+7Tm)— (2 —-m) xkparHo 5.



3. BepHO 11, YTO IPH JIOOOM II€JIOM m 3HAYEHHE BHIPAXKEHUA
(3m —8)(7+3m)—(8m —5)(3m +4) xparHo 12?

4. Pemure ypaBrernue (2 + 15x)(15x —2)— 75x(3x —8)=16 u BBIIOJHH-
Te IIPOBEPKY.

6. TTpeo6pasyiiTe B MHOrOWJIeH cymMMy MHorodireHa x*—x”+1 m mpous-
BefleHUA MHorounesHos 1-—x? m x2+1.



7. Haiinure 3sHauenue BhipakeHus (c+8)(c2—3c+1)-c(c®+9) npu
c=-11.

I1

8. [lokakuTe, 4TO HpH JIOGOM LEJIOM M 3HAUEHHE BHIPAYKEHWUS
(m*+1)(m—-1)-(m-1)*
ABJIAETCA YETHBIM YHCJIOM.

9. JoKaskuTe TOKAECTBO:
(16x* — 4x?y? + y*) (422 - y?) =
= (2x - y)(2x + y)(4x + y® — 2xy) (4x% + Yy + 2xy).



10. Joxaxure, 4TO 3HAUYEHHE BBIPAYKEHUA
(8b + 13)(4b%+ 1) — (8b - 3)(2b + 2)?
He 3aBHCHUT OT b,

11. Pemure ypaBHeHUe!:
a) 7T(p*+10p+23)—4(p+8)(p—8)=3(p+5)*+22;

12. 3aBucuUT U 3HAYEHUE BEHIPAYKEHUA
(5a — 2b)? — 0,5a(50a — 40b) + (3a — 2b) (2b + 3a):

a) orT 3HAYEeHUI MepPeMeHHOH a; 6) oT sHaueHWil mepeMeHHOH b?



13.

JIOKaXKHTe, YTO €C/NM K MPOHM3BEAEHHIO YETHIPEX IIOCIeL0BATEIbHbIX
HATYDAJBHBIX 4uceN NPUGAaBUTE 1, TO HOXy4YHTCA KBajgpaT HATY-
PaJIBHOTO YHCJIA.

Yrxazanue. B mpousBefeHHMH UYeTEIPEX MOCIEOBATENBHBIX HaTYy-
PanbHBIX YHCEJ MepeMHOXXbTe MONAPHO ABA KPAHHHX MHOMXKHTEJA
U IBa CPELHHUX.

14. BrisicHUTe, DM KAKOM 3HAYEHUH p TPEXuieH p’+6p+ 1 npuruma-
€T HAauMeHbIllee 3HaueHWe M YeMy PaBHO 3TO 3Ha4YeHHe.
OTBeT: HAaMMEeHbIIIEe 3HAUCHUE PABHO ...........ccoo.ovvee..... » TPEXYJIEH IIpH-
HUMaeT HAUMEHbINee 3HAYEHHME IIPH D= ... g

15. IIpaAMOYTONBbHYIO IUIOLIAAKY, IPUMEIKAIOMYIO K 3aHHUIO, TpebyeTcs
orpazursk 3abopom aaumuoil 80 M. Kakumu AomKHEI 6BITH pasMepsl
IJIOIIAAKH, 4TOOLI €€ maomians Obljia HaubGoJbIIei?

Pemnienue.
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EZ8 NPUMEHEHME PA3/IMMHbIX CNOCOBOB
U1 PA3JIOXEHWUS! HA MHOXMTESIN

I

1. BeimoTHMTE pasjoKeHHe MHOTOUYJIeHAa Ha MHOMMTEJIH:
a) a'+ab®—5a—5b=(a*+ab®) - (5a + 5b)=a(a®+b%) - 5(a+b)=

=a(@+b)(@®—ab+b>) —5(@+b)= .,
6) 3a2+5a — 3b%— bb=(3a’—3b%) + (5a—5b)= ...

2. UsBecTHO, uTO a+b=12 npu HEeKOTOPHIX 3HAUEHUAX IIEPEMEHHBIX
a u b. UeMy paBHO IpH TeX ’Ke 3HAUYEHWAX 4 U b 3HAUEHHE MHOIO-
YIeHa:

8 VL b TIB = Lbssssoscssonblbssmssisomseesisnessesinisbemsssontbomssearsismrestsisssmedocme i
T T R S
B) —1062 = 1052 = 200 = weooooeeoeoeoeeosees e sssmssssesssesssssssss s ssssssssssssss
OTBET: 8) oo . T BUURE. J———

3. PasnosxuTe MHOro4JieH Ha MHOMKHTEJIH!

o) 7 Sl e £ 1 R [ S B



IIpeacTaBbTe B BHAE NpPOM3BENeHUA:

2) B =TI i s oion kil

Pasnoxure Ha MHOKHTeNH MHOrowied a'’—b'%, npexcraBuB ero cHa-
4yaja B BHJE Pa3HOCTH KBAJPATOB, 4 3aTeM B BHJe PA3HOCTH KyGOB:

@12 = B2 = (@5)2 = (BO)2 = oo



6. PemuTe ypaBHeHUE:

a) 49x*—x=0; 6) 81x*—-16=0;

B) 1,2x%+0,6x*=0; r) 0,25x*—x2=0.

OBRTY ) iihiimsriemiisimorsnrssseiiin (T o
B e et e ) 1) [ P SRS R e

7. 3aKoHUNTe mpeodpas3oBaHHe MHOTOYJIEHA M HAWAWUTE C IIOMOIIBIO
KaJlbKyJATOpa ero 3HaueHue mpu x = 2,3:

T2+ 82 — B+ B20TE £ BE — Y5 A DD it

I1

8. Pa3zjioyxuTe MHOTOYJIEH HAa MHOMHTENH:

B) A PR B0 o i iSRS RS AGh



9. Pemnre ypaBHeHHe:

a) x*+ Tx*-9x-63=0; 6) p®—-3p*=4p-12;

B) y®—24y?=216 - 9y; r) 16x*+12x?=4x+ 3.

OTBET: @) ..o B e s e kiR
1 s 1) [



10.

11.

12,

IIpeobpasyiiTe MHOTOUJIEH B IIPOU3BEJEHHUE:

8) AEP— IR S BEES ~ BIYP = ccvsismsanrsssivssrssssssssamssramensansssassivonsesssssssstasassasitaissssibesssntss

PazjoxuTe Ha MHOMKHUTEIH MHOTOYJIEH:

a) xyz —4x2z+4x%y—16x3=



13. PasnoxxuTe HA MHOMUTEJIH MHOTI'OUJIEH:

a) 64x +1=64x 4+ 1 + 162 — 16822 = ..o

14. CymecTByIOoT M TaKHe 3HAYEHHUA IEPEMEHHOM, IPH KOTOPBIX MHO-
rOYJIeH:

a) 4x*—4xy+2y* -2y +1; 6) 1-8ab+4a?b®+ 4a%+b?
OPUHHMAET OTpUIaTeNbHble 3Ha4YeHHA? OTBET MOACHHTE.
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CUCTEMDbI
JIMHENHbIX
YPABHEHUWUMA

EEl NWUHEMHOE YPABHEHVE

GJEIB ;:flTIEE_PEMEHHbIMM

I

1. IToguepKkHNTE Te M3 yPaBHEHWI C AByMA IepPeMEeHHBIMH, KOTODEIE
ABJIAIOTCA JUHEHHBIMH:

2
2x + 5y =-10, 4xy-9x=0, 3x*-2y=4, %.g..?:ll.
2. B Tabaune OpUBEAEHBI MMaphkl 3HAYEHUI X U Y
ji |
x -3 -2 -1 0 2 1 2 4
y -8 =7 -4 -3 -2 | 0 5

BelgennTe INMTPUXOBKOW Te M3 HHUX, KOTOPBIE ABJSKTCH DPellleHHeM
ypaBHeHus 2x —y=3.

3. IloguepKHHUTE Te€ YPaBHEHWS, KOTOPble MMEIOT pelleHue x=2, y=1:

bx-3y=71, x+3y=38, -3x+2y=0, 4x+y=9.

4. CocraBbTe Kaxoe-Tub0 ypaBHEHHE C JABYMsA MePEeMEHHBIMM, DeIleHH-
eéM KOTOpOoro ABJAETCH Ilapa yucea:



5. M3 naHHOro ypaBHEHHs BLIPA3HTE NEPEMEHHYIO Y depes x:

2x_3y=6; -3y=6-2x; 3y=2x-—-6; y=.§x...2

L R PO
B) BLF 2P =42 et
T T 1 S

6. Hafizure sHauenue xoa(dUIUEHTA ¢ B ypaBHEHUHU cu —4v =15, ecan

HM3BECTHO, YTO Ilapa 4ucea u=-1, v=2 CIYXKHUT pellleHHEM 3TOr0
VPaBHEHHH.

7. Cpenu pemenuii ypassenus 5x — 2y =14 Haitaure Takyio napy, Ko-

TOpasa COCTOHUT H3 IIPOTHBOIOJOMHBIX YHCeJI.

8. HafiguTe BCe cIOCOGEI, KOTOPHIMH MOMKHO COCTABUTEH cyMMy B 45 D.

U3 AeCATUPYOIEBBIX U NATHUPYOJEBBIX MOHET.




11

9, Haiinure snauenue b, mpu Kotopom mapa (b—1; 3b+1) aBnsaercs
penieHueM ypaBHEHH!

a) 3x-2y=4; 6) 8x+3y=12.

10. JokaskuTe, UTO €CJIH B ypaBHeHMM ax +by=38 kKoahduIHEeHTHI
a u b ABIAIOTCA NEJLIMM uHcjaMu, To mapa uucen (6; 15) He mo-
JKeT OBITh pellleHueM 3TOr0 ypaBHEHM.

11. B pesyinTaTe mepecTaHOBKH Iu(p B ABY3HAYHOM UHCJIe OHO YMEHBb-
muaock Ha 45. Hafimure Bce Takue 4HCIa.

PORMIEEIITE: ..o0oneessenssrssmssmsassanssamsanms sassasssssssnssns sbsas i sashs cirsskisvassasanao s saae AT W
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12. Or mKonel Ha cnaprakuaay 6bl1a OTIpPAaBJeHA TPYINa YYAIUXCS
u3 22 uyemoBek. B eé cocraB BXOAMIM KOMAHILI MAaJIbUHKOB II0
4 4YesoBeKa M KOMAaHJEI AeBOYEK Mo 3 uemoBexa. OmpemennTe dmc-
JI0 KOMaHJ MAJBUYMKOB H YHCJIO0 KOMAHJ NeBOUYEK.

Pemmenue,

13. Eciim K yTpPOEeHHOMY [ABY3HAUHOMY UHNCJY NTPHUOABUTH YABOEHHYIO
cymmy ero nudp, nonyunrca 79. Haigure sTo uwmcio.

P TR, i S i s s G b o i W L i e




14. Pemnesuem ypasHeHuss 3x —4y=-17 cayXuT Dnapa mnocjezoBa-
TeJbHBIX HEUSTHRIX uywuces. HafigurTe aTH uHcaa. PaccMOTpHTe ABa
caydas:

1) x<y; 2) x>y.

15. Ha ckiaze uUMeTCA H3JeJdd ABYX BHAOB: Maccoi 7 Kr m 6 Kr.
CKOJIBKO HAIO B3ATHh HU3JEJHil KarKJAoro BHUAAa, YyToOBI obmiasa macca
rpysa cocrasiaana 60 xr?

Pemrenue.



S rPA®MK NIMHEAHOrO YPABHEHWS
C OBYMSI NMEPEMEHHbBIMM

I

1. Ha xoopauHaTHON mI0CKOCTH (puc. 1) mocrpoiite rpaduk YpPaBHEHUA
2x — 5y =10, onmpexesuB KOOPAMHATHI JBYX €ro TOYEK.

x 0
Y 0

2. Ha xoopamHaTHOH miIocKocTd (puc. 2) mocrpoiiTe rpadWKH ypaBHe-
HAR x=2,0 u x+4=0.

3. U3 Touex
A(l; 4), B(-2; 9), C(4; 0), D(5; -5), E(1,2; 26)
BbIOepHTE Te, KOTOPhIE IPUHAJIEKAT TPadUKy ypaBHeHUA 2x +y = 5.

L0 T TSR
yA
UA
1—-»
1T
0| | x ol 1 x

Puc. 1 Puc. 2




4.

Ha npamoii, ssasomeidca rpapuxoMm ypaBHeHus 32x-—Ty=90,
B3ATa TOYKa, abcumcca xKoropoi pasHa 5. Haiinure opawHATY 2TOH
TOYKH.

. Opaunara TOYKH, MIpUHAAJIeKaIel rpaduKy VpaBHEHHA

15x+2y =110, paBna —5. Haitgure abcruccy sTOH TOYKH.

L0 L ;= NSNS
6. Ha KoopAWMHATHOH IJIOCKOCTH [ v
nocTpoiiTe TrpaduKm ypasBHe- ' '
HUIA:
a) 1,6x—2y=3;
X 0 2 1+
¥ . .
| 0 ' x
6) 0,5y =1; 1
B) 2,5x+y=3.
x 0 2
y
7. He BBINONHAA IOCTPOEHHS, OIpPEJEJUTE TOUYKH IepecedeHHUA rpadu-

Ka ypaBHeHHA 5x—-4y+10=0 c ocamMu KoopAauHAT.



8. Ha koopauwHATHOM IJIOCKOCTH 7y
rpadpuKm  ypaBHe-
HUH y—x+2=0m 2x+y—-1=0
U HAaWIUTe KOOPAWHATHI TOYKH

mocTpoiite

HX IIepece4dYeHHnsd.

X 0 2 1T
y b -
0 1 x
x 0 2 &
y
OrBer: ...

9. TIpuHALIEKHAT U
a) 4x+ by =-2;

II

Touxka A(-0,2; 0,2) rpadbuxry ypaBHeHHA:
6) 3x—4y+1,4=0; B) 2x+y+0,2=0?

10. OnpeenuTe 3HaueHHe IlapaMeTpa @, €CJIH HM3BECTHO, YTO TOYKA
M (2 — a; 3a) npunagnexuT rpaduKy ypaBHEHU:
a) 3x—4y=>51;

80

6) 5,3y — 1,8x=—-39.




11.

12.

13.

1T 1
of 4 x N
0 1 x
‘M
Puc. 3 Puc. 4

Ha xoopauHaTHOU miockoctu (puc. 3) mocTpoiiTe rpaduk ypaBHe-
HuA y=2|x|.
Ecimx 20, T0 y= ... secamu x < 0, Toy= ... .

Ilpy xakom 3HaueHmu m rpadHKH ypaBHeHHMi Tx-—3y=-21
U 2x — By =m IepeceKaiTcsd B TOUKe, NPHHAIJIeXKAaIledl ocu x?

Ha xoopamHATHOH MI0CKOCTH (pHc. 4) MOCTpOITE IPAMYIO, SBJISIO-
niyiocsa rpadukoM ypaBHeHus 3y —2x=>b, ecaiu H3BECTHO, YTO OHA
OpPOXOAHUT ueped Touky M (—4,5; —1).



14. Ha KoopawHATHOH IJIOCKOCTH IIOCTpOiiTe TpadMKM ypaBHEHMIA

2x+3y=3 u x—y=4.

177
X
y
1_<_
x 4
y g x

IIpoBeguTe dyepes TOUKY me-
peceueHus rpaduKoOB npsa-
MYI0, NapajjenabHYI0 OCH X.
I'pabukom xakoil GYyHKIIMH
ABIAETCA 3Ta IpAMasa?

CUCTEMBbI JIMHEWHbIX YPABHEHUN

1. Ha pucyHxe wuzo0pasxkeHBI rIpa-

C ABYMSA NMEPEMEHHbIMU

I

GuUKH TpPEx JIMHEHHBIX ypaBHe-
HUH ¢ [ABYyMs IIepeMeHHBIMH.
CocTaBbTe M3 3THX YypPaBHEHHUI
BCeé BO3MOMHBIe CHCTeMbl 1 YKa-
JKHUTE Iapbl YHCes, ABJIAIONINECT
UX pemeHusMH.




2. CocraBprTe Kakyio-nubo cucTeMy JHHEHHBIX YPaBHEHHH C IepeMeH-
HBEIMHM X ¥ Y, PelleHHeM KOTOpOH CIY:KHUT mapa 4ducen x=2, y=-1.

3. Ha pucyHxke wusobpaxéH rpadux vk
ypaBHeHuA X — 2y —4 =0. Ilocrpoiite
HA 9TOM UYepTeKe KaKyro-aubo Ips-

MyI0, [apajeJbHyI0 OCH Y, U 3alu- i - | i
muTe eé ypaBHeHmne. CocTaBbTe CH- , 11—+ /
cTeMy W3 JBYX JTHX YPaBHeHHH H T -
VKaMXuTe Iapy 4ucel, ABISIONIYIOCH 1 / %
€€ pelIeHHeM, o Q
....................................................................... LA

%
O T BOT: oo

4. VI3 ypaBHeHHA C ABYMsdA [IePeMEHHLIMH BHIDA3HTE J 4epe3 X W OIlpe-
JeJINTe 3HaUeHHe YIJIOBoro kKoahdunueHra k£ IpaAMoi, ABIAIINEHCHA
rpauKoOM 3TOTO ypaBHeHHA: a) dx—2y=8; 6) -8x+4y="T.

5. Ha pucyHke wu3o0pamén rpadux
ypaBHeHus 2x —y—4=0. ITocTpoiiTe
Ha DOTOM 4YepTeXxke IPAMYIO, IeJIs-
myo nonoaam I u ITT KoopauHaTHEBIE
YIJIBI, ¥ 3aIUIIUTE €€ YypaBHeHHe.
CocTaBbTe U3 3THUX ABYX YPaBHEHHH
CHUCTEeMY H YKaXHUTe Iapy 4uces, SB-
JAIMIYIOCA €€ perreHueM.

gy




6. PemuTe rpadguyecKu cucTeMy ypaBHEHHIA:

- =4, — =
) {x : 6 (*7V=>
x+2y="1; —x+2y=2.
a) x x
y Y
0) x X
y Yy
fa-)‘ T . . BT T
s 1_
ol x ol , x
OTBOT: A) el et B A i R e S e

7. BEIiCHATE, MMeeT JIM CHCTeMa YPaBHEHHMI DelIeHWA U CKOJBKO:

2y—-6x=5, 5x—-y=38,
a) 6)
-y+3x=8; —-x+y=1.
OTBET: @) ..o ;) (S S L

‘W\




II

8. Ilpu kakoMm 3HauyeHHM Iapamerpa b npameie 3x—2y=8 mw x—y=>b
nepecexalnTcA B TOYKe, IPHHALIeXAaIeil ocu y?

9. Pemnre rpaduuecKy CHCTEMY ypPaBHEHHM

x—-y=2, ¥
x+y=4,
2x—y=5.
1-\-
x 0 1 x

10. IIpn xKakKOM 3HAUYEHUM 4 CHUCTEMA YPABHeHHUI

4x-5y=10,

10x-12,5y=a
uMeeT DeCKOHEYHO MHOIO pemieHHi? YKa)KuTe Kakue-Tubo Tpu eé
pelleHuA.
OtBet: a= ... PEIIEHUA, CHOTEMELL.........oussoiosssssiarins sasomssssosssssasvsresssassssaiavs



11,

12.

13.

Masa cucrema ypaBHeHHIt

x+y=8,
mx+3y=n.

YKaxuTe TaKkme 3HAYEHUSA M U N, OPA KOTOPBIX CHCTEMA:
a) UMeeT OJHO peIlleHHe;

0) MMeeT OECKOHEUHO MHOI'O peLIeHUI;

B) He HMeeT peIleHHMH.

OTBET: 8) raiscmimmmsens (o} T B s e o

IIpuBeguTe npuMep KakKoro-aub0 JHHEHHOrO ypaBHEHHA C ABYMA
nmepeMeHHBIMH, KOTOpPOEe BMecTe ¢ ypaBHeHHeM 7x+ 12y=2 cocra-
BHJIO OBI CHCTEMY:

8) BMEIOIIVIO OXHO: PEIIEHME] wuiirussierussssmstisississimsimssinisssosstoins

0) UMeIoNyI0 GECKOHEYHO MHOT'0 PeITeHMM: ...

B) HE HMEIOIIYIO PEIIEHMIIL ...ttt
2x+y=5,

JokaskuTe, 4TO CHCTEMAa yDABHEHUH 2y=6-4x He HMeeT pelle-

HUIi: -

a) UCTOJL3YA ajaredpandecKWe Mpeo0pas3OBaHUA;

....................................................................... y‘\
6) ¢ momomko rpauKos.
X
y
1+
= = x
Yy




Y cnocos NoaCTAHOBKM

I

1. 3 nuHEHHOro ypaBHEHUs C NBYMS II€DEMEHHBIMH BLIDA3UTE I ue-
pes x:

) U0 ot e R B) 22~ 0 iniiiaismceasiasens
B) dx—-3y=1T: ..,

2. s nuHeWHOro ypaBHEHHUSA C ABYMS IE€PEMEHHLIMHU BLIDA3HUTE X de-
pes y:

3. Pemnre cucreMy ypaBHeHHH:

x=-2, 2:(-2)+by=11, S5y=11+4=15,
2x+5y=11; -4+5y=11; y=3.

Oteer: x=-2, y=3.

a) (2x-3y=16, 6) (y=2,
x="5b; 3x+4y=11.
OT1BeT: ) ..o B) e



4. JlagBl cHCTeMBl YDABHEHUH M PELIEHHUN 3THX CHCTEM. YKayKUTe CTpe-
JIOYKaMH, KaKoi CHCTEeME KaKoOe pelrleHue COOTBETCTBYET.

{14x+5y=13, Tx-10y =18, -2x+3y=16,
x-3y=11 —2x+11y=3

3x+Ty=-1

5. Hajigure peleHye cHCTEeMBI YPABHEHUI:

x-8y=21, x=21+8y;
3x+4y="17;

3:(21+8y)+4y="T; 63+24y+4y="7; 28y=7-63=-56; y=-2.
x=214+8-(-2); x=21-16; x=5.
Oteet: x=5, y=-2.

a) [x-8y=-2, 0) [5x+y=3,
2x+3y=14; -3x-4y=5
OTBET: @) ..o 0)



6. 3aKOHUMTe pelIeHHe CHCTeMbl YpaBHEHUM:

a) ly—4x=9, y=9+4x;
2y—-3x=13; 2(9+4x)-3x=13;
6) [x+Ty=10, x=10-Ty;
4x+5by=-6; 4(10-Ty)+5y=-6;
OTBOE: A) s avsmmsmn s BN v s s Sl

7. PemuTe cucTeMy ypaBHeHUII MeTOJOM IIOJICTAHOBKH:

a) |3a-2b=12, 6) ([4a+5b=6,
2a-5b=19; —-2a+3b=8.
OTBET: A) ..o o R e



8. He BBINONHAA IMOCTPOEHHUSA, ONIpENETUTE KoopauHaTel Toukm C mepe-
CeueHUs rpauKoB ypaBHeHMi y=2,5x—4 u y=-3x+ 7.

11

9. Pemure cucremy ypaBHeHHH:

a) (2(x-2y)-50=15x-3(y +10),
4x+3(y-12)=5(2x+y)-36;



6) [3(4x—2y+1)-2(5x—y+4)=23,
2(x+6y—9)+5(2x—4y+17)=105.

10. He BBIMONHAA MOCTPOEHMSA, ONpeAeSHTe KOOPAMHATHI Touku D me-
peceueHuns rpabmxos ypaBHenui Tx —2y=25 u 1lx+5y=23.



11. Pemure cucreMy ypaBHEeHHH Yk
2x-3y=6,
3x—-y=-5

METOJAOM IIOACTAHOBKM M IaiiTe
rpaUYecKy0 HJIIIOCTPAIUIO.

....................................................... 11
.......................................................... 0 :‘1 ;
X X
y Yy
EINEERS i i i i e i s i
ax+by=a+b,
12. Pemure cucTeMy ypaBHEHHII g By =Ds—b OTHOCHTEJBHO IIe-

PEMEHHBIX X H Y, CUHTAd @ H b H3BECTHBIMH YHCJAMH, OTJIHYHBI-
MH OT HYJA.
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13. He BBINONHAA IIOCTPOEHHA, OINpefeNHTe, IIPOXONAT JH IIPAMEIE,
ABasomuecs rpadukaMu ypaBHeHmit 3x-y=-9, bSx+4y=2
u y—x=>5, uepes OfHY U Ty e TOUKY.

1,6x-0,4y =32,

14. Haiigure pelleHHEe CHCTEMBI aBHEHUIH
ARE P i {0,4x+1,4y=1.



15. Pemure cucreMy ypaBHeHMIt

(2x-1)2 —(2x+3)? =10y,
(y+2) —(y—-4)  =-30x.

EEl cnocos cnoxenus

I

1. 3anummuTe ypaBHEHUs, KOTOPbIe MOJyYaTcs, ecau obe 4yacTH ypas-
HeHuA 2x— Ty =11 ymHOXUTHL Ha: a) —2; 6) 4.

ﬁg}‘



2. BakoHYHTE pelleHHe CHCTEMbl ypaBHEHHIH:
a) |9x-10y =25, 9x-10y =25,
4x+5y=30; |-2 8x+10y=60;

6) |2x -3y =23,
3x-15y=66;

«(—5H) -10x+15y=-115,
3x—15y=66;

3. 3aKOHUHTE pellleHHe CHCTEMbLI ypaBHEHHIA:

a) [2x-5y=5,
-3x+4y=-18;

-3 6x-15y =15,
-2 -6x+8y=-36;



6) |4a-5b=-1, |-2 8a-10b=-2,
5a-2b=-14;|-(-5) -25a+10b="70;
OEBETS A), wionvsivmimipaismaammis O, isanasssnsocnsseries e RS SRR

4, PemuTe cCHCTeMY YPaBHEHMH METOAOM CJIOMKEHHUA:

a) [6x-5y=-12, 0) [8x+b6y="1,
4x+3y=30; 2x-Ty=15.
OTRET, @) alit malie sttt Q) i it

4?‘



5, P'padur nuHedHoil GyHKOmMu y=kx+b IepecexaeT OCH KOOpAHHAT
B Toukax (—3; 0) u (0; 12). Oupenennre 3HaveHus k u b.

6. CocraBpTe ypaBHeHMe BHAa Yy =Fkx+b, rpadpmKk KOTOPOTO TPOXOIUT
yepes JAaHHBIE TOYKH.

A(2; -1) u B(=3; 4).

-1=£k-2+D, 2k+b=-1,
4=Fk-(-3)+b; -3k+b=4;

(-1) -2k-b=1,
-3k+b=4;
-5k=5;
kE=-1.
2:.(-1)+b=-1; b=-1+2; b=1.
Orser: k=-1, b=1.

a) C(-3; —13) u D(1; -5);



6) M(5; 14) u N(-10; —4).

11

7. Haliiure pemeHue CUCTEMBI ypPABHEHWIA:

a) (8(4x-2)+3x=4(2-y)-38,
5(2x-1)—-4y=3(2y+7)-61;




6) (4(2x-6)-3(x-2y)=2(4y-T)+22,
11x-3(3x+5)=5(4-2y)-33.

8. Peminre METOAOM CJIOMKEHHs CHCTEMY VPaBHEHHI OTHOCHTENBHO IIe-
PEMEHHBIX X U Y, CUNTAA @ U b M3BECTHHIMH YMCJAMU, OTIHUYHBIMH
OT HyJId:

ax+by=2(a+bdb),
2ax—-3by=3(a->).



9. 3agnaiiTe dopmyoil muHEHHYIO QyHKIHIO Y = kx + b, rpadux KoTOpOi
npoxoaut yeped Touxky M (1; —9) u Touxky N mepeceueHus rpaduKoB
byrrmui 3x—-4y=9 u Sx+2y=41.

100




10. Pemmrure cucremy ypaBHEHHIi:
a) |[(5-u)® —(3+u)® =32v, 0) [Ty—2x=39,
3u+8v+3=0; (3+x) —(7T-x)2 =-16y.

11. HaiiguTe pelleHHe CHCTEMEI YpPaBHEHHIH

(x+1)(y-2)=(x-1)(y—4),
(x+2)(y+3)=xy+16.



3.:2_13,
s |%® ¥y
12. 3aKOHYNTE pelleHKe CHUCTEeMbLI YPaBHEHHWM : 3
—+==35.
x y
BrenéM HOBBIE IIepeMeHHBIE u=l, v=l.
x y

TTocne 3aMeHBI IIepeMeHHBbIX YPaBHEHHS CTaHOBATCA JTAHEeAHBIMU:

Su+2v=13,
u+v=>5.
DTBOTY ..o sonoresssmessmsmesensmmssesdinsssansomeotssonsssesansassinson sassssmasssssshoss smemssihichns st bamicsossn

1_1_p,25,
X

13. PemuTe cucTemMy ypaBHEeHHH "
2 2
=+==1,6
x y
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UTY  PELUEHME 3A0AY C MOMOLLbBIO CUCTEM

1.

YPABHEHUH

I

B mepsoii Base x a670K, BO Bropoi — Yy aA6gox. CocraBbTe ypaBHe-
HHE II0 CJIeJVIOIeMY YCJIOBHIO:

a) B IBYX BEAK. 15 FOMOKS ........ccoimmerisinssssssssssssasismsssassvaaiessisrsinsiarsississtpmomssas
0) B mepBoil Base Ha 4 sA0/0Ka MEHbIIE, UEM BO BTOPOM: .............
B) B mepBoOil Bade B 3 pasa Gomabime sA0JIOK, YeM BO BTOPOM: ...
I) mocJie TOro KaK U3 NepPBOil Baskl IEPEI0MUIN BO BTOPYIO 2 sa6/0Ka,

B OBYX Bas3ax CTaJjo A0I0K TOPOBHY: oot

W3 aByX NYHKTOB, PACCTOSAHHE MEXAY KOTOPHIMH 81 KM, BhIeXayH
OQHOBPEMEHHO HABCTPeYy APYr APYTY JBa BEJOCHNEAHUCTa U BCTpe-
TUJIUCE Yeped 3 u. MIBBECTHO, YTO CKOPOCTH NEPBOTO BEJOCHIENHCTA
HAa 3 KM/4 Gosbme ckopocTu Broporo. OmnpelesnTe CKOPOCTbH Ka-
JOT0 BEJIOCHIIEUCTA.

3amonuuTe OPONyCKM M 3aKOHUYMTE pPeIlleHHue 3amaadu.

Pentenne. IIyeTh CKOPOCTL IEPBOr0 BEJOCHIIEAMCTA X KM/4, a BTO-

poro — Yy KEM/4. 3a 3 Y TIEpPBHI BEJOCHIIEJVCT IIPOEXal

.................. KM, a BTOPOH — ......... KM. BexocunegucTsl BCTPETH-
JUCh, 3HAUUT, BMecTe oHM mpoexanau 81 km. CrenoBaTenbHO,

103
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CxopocTh mepBoro BenocumegmcTa Ha 3 KM/4 GOJbIIe CKODOCTH
BTOPOTO, CJIEAOBATEIBHO,

3. IlepumeTp paBHOGEAPEHHOI'0 TpeyroJbHUKA pasedH 23 cm. Ecam ero

GOKOBYIO CTOPOHY VMEHBIIHTHL B IIOJTOPa pasa, a OCHOBAHHE VBEJIH-
YUATh Ha 1 €M, TPEYroJbHUK CTAHET PaBHOCTOPOHHHM., OmpexpenuTe
CTOPOHEI PaBHOOEAPEHHOTO TPEYTroJbHUKA.

3amojHuTe OPONyCKHM M 3aKOHUYMTE pellleHHe 3amadu.

Pemrenne. IlycTs ocHOBaHKHEe paBHOGEIDPEHHOIO TPEYrOJbHHKA PABHO

x cM, a 6G0KOBasi CTOPOHA pPaBHA Y CM, TOT/la TIEPUMETP TPeYroJbHH-

KA P s cm. Ilo ycrmoBuio mnepumerp paBeH 23 cwm,

Ilocsie ymeHpIIeHHMs OOKOBOHI CTOPOHBI B IOJTOpa pasa, T. €. B

1 .
].E =g pasa, OHa CTaHeT PaBHOH Y ! g = cm. OcHOBaHUE TIOCTE

YBeJIHYEHHA Ha 1 CM CTAHET PABHBIM ............cccoo...... cMm. TpeyronbHUK
CTAJ PABHOCTOPOHHHM, CJIELOBATEJILHO:




4. YTpOeHHBLIH YroJl IpPHW OCHOBAHWUM PABHOOEAPEHHOI'0 TPeyroJbHHKAa
Ha 116° Gonblue yaBOeHHOro yrya npu BepiinHe. Halinure Bennuuny
KaKJOoro yrja TPeyroJIbHHKA.

Pemmenwne.

5. B KonmiKe OKasajKCh TOJLKO JeCATHPYONEBEIe M NATAPYOIEBEIE MO-
HeTsl Ha 00myio cymmy 160 p. CxoabKo ObLIO AecATHPYOIEBBIX MO-
HET M CKOJIBKO HIATHPYOJEBBIX, ecJau Bcero 6wnro 25 moHer?

Pemenue.



6. ITaccakMpCcKUM IOe3d, COCTOAN[MA u3 3JeKTpoBosa u 20 BaroHOB,
BecuT 426,5 T, mpuuém Bec aseKkTpoBo3a HaA 6,5 T GoiblIue Beca mA-
TH BaroHoB. HaiiauTe, CKOJBKO BECHT 3JIEKTPOBO3 M CKOJIBKO OAHH
BAroH.

L T ( 22 7 (o S

7. Tpy cTOPOHBI YETHIPEXYIOJbHUKA PABHBI MeXXAy coboif, a yeTBEpTas
cropoHa Ha 18 cm Gonbime kaskaoi us Hux. Onpenenure AJIUHY Ka-
IO¥M CTOPOHBI YETHIPEXYTOJBHUKA, €CJIM HM3BECTHO, YTO €ro HepHMeTp
paser 106 cm.

R IR e i T e e
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8. 13 gByx ropomos, paccrosHHe MexXay KoropeiMu 450 KM, BeIexanu
OJHOBPEMEHHO HABCTPeuy ApPYyr Apyry ABa asromMoOuiasa. Yepes 3 u
OHH BCTpeTHIMCH., Eciau Obl mepBblil aBTOMOOHMJIL Bblexak Ha 3 4
45 MuUH paHbIlle BTOPOro, BCTpeua mpousomuia 6el uepe3 1 u 15 mMus
TocJie BhIe3Za BTOPOro aBTomMoOmias. HaiinuTe CKOPOCTH KaXIOr0 aB-
TOMOGHUJISA. 3aIOJHMTE IPONYCKH M 3aKOHUUTE PeIlleHHe 3aJadu.

Pemienue. Ilycres cKOpocTh mepBOoro asToMOOMIS paBHA X KM/4,
a CKOPOCTBL BTOPOro — Yy KM/4. 3a 3 4 IepBbIA aBTOMOOHUIL IIPO-

[53:<: ¥, S KM, 8 BTOPOM — ..o, KM. OHU mpeozo-
aenu paccrosuve 450 KM, ciegoBaTeabHO,

.................................... B ol eI e T S s oo 13

Ecnu Obl mepBHI aBTOMOOMAL BhIeXanl HA 3 4 45 MHUH paHBIIe
1

BTOPOTO, OH exas Obl JO BCTpeum 3%+11—=5 Y H mpeonoses Obl 3a

9TO BPEMSA PACCTOAHUE ....o.oocoooveeeeereannn. KM, TOrJa Kagk BTOPOi

aBTOMOOHMJIB TPOEXAT OB .....cccooovvevevene. KM. BmecTe OoHHM mpoexanu
450 kM, 3HaAUUT,



9. 3a 2 4 o TedyeHuo peku u 1 u 30 MHUH OPOTHB TeUeHHA MOTOPHAA
JIOMKA MOJYKEeT mpoiTH 55 KM, a 3a 30 MUH IO TEUEHHUIO PeKH M 2 U
OpOTHB TedeHuA oHa MoxkeT mpoiitm 30 kM. OmpezpenuTe CKOPOCTh
JOAKM B CTOSAYEeH BOJie U CKOPOCTH TEYEHHUS] PEKH.

BB e s e e
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10. [Iea Tokaps HOJKHBI ObLIM BMecTe BeITouMTh 220 geraneii. K ce-
peauHe AHSA [IePBHIA TOKaphk BeIMOAHMI 70% cBOero 3ajaHus, a BTO-
poii — IIOJIOBMHY CBOEro, IPWYEM IIEPBBIA TOKaph BBITOYMJ Ha
10 nmetaseii Goabine, weM BTOpoii. CKOABKO Jerasieil AOJXKeH ObLI
BBITOUUTEH KaXIBIA TOKApPhL?

POTITEEITIB, « s i e e R S 3 T R A RS Ss

11. ITepumerp npamoyronsHuka paseH 40 cm. ITocyie Toro Kak ero Jaim-
HY ymMeHbIIHIHA Ha 25%, a mmupuny yBenuwuunu Ha 10%, ero mepm-
meTp cran paBeH 32,8 cm. Haiigure cTOpOHY KBagpara, PABHOBEJIH-
KOI'0 JaHHOMY IIPAMOYTI'OJBHUKY.

Pemenue.
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12. B mMarasuse GBLTIO JBa MeIIKa C SAPULEH OJWHAKOBOH MAacChl U TPH
MellKa ¢ nmeHoM. Macca BceX HMATH MeEMKOB cocrasiana 230 Kr.
Ilocne Toro Kak w3 KayKJOro MeIIKa ¢ AApHIeH mpoganu mo 25%,
a U3 Kamjgoro memka c mmeHom mo 40%, macca Kpynsl B OATH
mMemkax crana paBHa 150 xr. CKOJIBKO KHJIOTDAMMOB SAJAPHIBI U
CKOJIBKO IIllIeHa OBLIO B KasKJAOM MeNIKe IIePBOHAYAJLHO?

Pemrenie.

13. Yrobbl moayunts 60 I BOCBMHUIIPOIIEHTHOTO PacTBOpa CEPHOM KHC-
JIOTBI, CMeIIIaJH CEePHVYIO KUCJIOTY MATUMIPOINEHTHOTO W JEeCATHIIPO-
LEeHTHOr'0 pacTBOpPoB. CKOJLKO OBLIO B3STO KHUCJIOTHL KasKJ0r0o pac-
TBopa? 3amoJHUTEe MPONMYCKM W 3aKOHUHUTE pellleHHe 3aJadH.

Pemenvie. Ilycrs 6bLIO B3ATO X I' NATHOPOLEHTHOIO M Y I' Jecs-
THIIPOLEHTHOro pacreopa. Becero monyuuinock 60 r, cremosaTennbHo,

............................................................................................................................... (1)
CozepixaHue Cepbl B IIEPBOM PACTBOPE COCTABMIIO ... r,
4 BO BTOPOM — ..o r. B BOCBMHIIDOLIEHTHOM pacTBODe
COHEPIKAHUE CEPBI PABHO ..ooooocveecarene. r. 3HAYMUT,

.............................................................................................................................. (2)




W3 ypasuenuit (1) u (2) cocraBUM CHCTEMY:

14. Eciu mepBoe U3 ABYX 3aJaHHBIX umucesa ymeHsnuTh Ha 20%, a BTO-
poe yeeanunTs Ha 50%, To ux cymma ymeHsmuTca Ha 6. Ecim xe
[epBOe YHCJI0 YBeJIHWYUTL Ha 5%, a Bropoe ymeHpmuTs Ha 10%, TO
ux cymma ysenuuurcs Ha 2. Haiigure oba uucia.

P OTTIOER IO it s o e e SRR e e e e
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